



近日,洪濑中心小学、洪濑中心小学东校区、洪濑第二小学近60名小记者,分批走进红·美术馆,在讲解员的带领下,开启了一场美学之旅。

黄小红 文/图

游红·美术馆

洪濑第二小学 黄玥佳
指导老师 黄远珍

盼望着,盼望着,小记者活动又开始了!我怀着激动的心情,来到了红·美术馆参观。

红·美术馆设于一座古朴宁静的红砖瓦房里。走进瓦房,墙壁两边悬挂着的四幅油画吸引了我们的目光。这四幅油画分别描绘了雪峰寺、叶飞故居、洛阳桥和九日山。

讲解员一边引领我们穿梭于各个展厅之间,一边用她那富有感染力的声音为我们讲述着每一幅画作背后的故事与意义。我们静静地跟随着艺术家的笔触,领略着不同风格画作的艺术风采,品味着那份独特的魅力。无论是黑白相间的水墨画,还是色彩斑斓的油画,都让我们

走进美术馆 与艺术对话



▲参观美术作品

◀小记者合影

沉醉其中,流连忘返。

聆听完讲解,开始了自由参观的时光。我再次沿着老师的讲解路径,细细观赏着每一幅画作。其中,一幅小鸟图尤为引人注目,画中的小鸟圆滚滚、毛茸茸,十分惹人喜爱。它竟然在两根树枝间横叉着腿,仿佛在做着劈叉的动作,逗趣极了,让人看了忍俊不禁。随后,我来到了一间屋子,这里摆放着九个不同的核雕。每个核雕都小巧玲珑,

不及小拇指大小,但雕刻得极为精细。有的核雕上还巧妙地融入了飞龙等图案,生动传神。凑近一看,我惊讶地发现这些核雕竟然是镂空的!这精湛的技艺让人不由得感叹艺术家的心灵手巧。

回程的路上,我的心情久久不能平静,仿佛还沉浸在那座美丽的艺术殿堂中。

参观美术馆

洪濑第二小学 黄睿凯
指导老师 苏昭蓉

今天,我们小记者走进红·美术馆,领略艺术的魅力。

到达目的地,映入眼帘的是一座古色古香的红砖瓦房。走进瓦房内,我被那些精美的绘画作品深深吸引。它们以各种形式呈现在我眼前,包括水墨画、油画、铅笔画、毛笔画等。每一幅作品都独具特色,散发着独特的魅力。

我在这些画作间徘徊,时而驻足凝视,时而细细品鉴,每一幅都带给我不同的触动与思考。其中,几幅毛笔画尤为触动我的心弦,它们分别细腻地描绘了荷花、飞龙和狮子……观

赏这些作品时,我仿佛走进了一个个奇妙的世界,感受到了画家们心中的美好与情感。

通过参观,我不仅欣赏到了许多优秀的艺术作品,还深深地感受到了艺术的魅力。

色彩盛宴

洪濑中心小学东校区 吴锦盛
指导老师 黄贵春

阳光明媚的日子,我们小记者团走进红·美术馆,领略了一场视觉上的盛宴。

步入馆内,呈现在我们眼前的是四幅描绘泉州著名景点的画作:“山中无石不刻字”的九日山、“海内第一桥”的洛阳桥、红色记忆叶飞故居、千年古刹雪峰寺,我们驻足观赏,不禁为画家深厚的艺术功底所折服。

随后,我们来到四馆中的第一馆。“哇!”刹那间,我们被整个馆内的氛围惊艳到了。奇形怪状的雕塑错落有致地陈列在馆内各处,这些雕塑仿佛是无声的语言,诉说着艺术家的创意和情感。

在这场艺术之旅中,我们不仅仅是旁观者,更是参与者。我们用心去感受每一件作品所传达的情感,用灵魂去与艺术家对话。

□优秀学生习作选登

家乡之美

澜江小学 李佳鸿 指导老师 李东海

我是一名澜江小学的小记者,跟随着小记者团队一同游历了许多地方,尽情领略了家乡的自然美景与人文风情。

在一次小记者活动中,我有幸来到了泉州开元寺。这座千年古刹不仅是佛教文化的瑰宝,也是泉州古城的重要标志。走进开元寺,一股庄严而肃穆的气息扑面而来,让人不由自主地放慢了脚步,生怕惊扰了这份宁静。古木参天,花香四溢,我沿着石板小径前行,两旁是错落有致的古建筑,每一砖一瓦都透露出岁月的痕迹。在寺内,我还看到了许多珍贵的石刻与碑文,每一块石刻都如同一部无声的历史书,讲述着泉州古城的故事。

九日山,我的梦中情山。我们随着导游的脚步来到了九日山。我抚摸着众多古代文人的字碑书迹,端详着一方方斑驳的诗文,不禁思绪联翩。这时,导游的话让我回到了现实:“同学们看,这是最年轻的石刻。”我抬头一看,只见上面写着联合国许多专家的签名。站在宋代理学大师朱熹写的“九日山”三个大字面前,不禁感叹其字体遒劲挺拔。老师向我们介绍道,据说以前有一个道人,他从德化的戴云山走了九天,才来到此山,所以称之为“九日山”。

民以食为天。跟随着小记者团队,我参观了官桥镇的金穗米业。在参观中,我们品尝到了刚出炉的米饭,我舀了一勺放入口中,那香甜可口的味道让我难以忘怀。我好奇地向工作人员询问这米饭如此香甜的原因,工作人员微笑着告诉我,这些大米精选自全国各地的优质品种,口感醇厚、香甜可口,且富含多种营养成分。

在我的书桌上,放置着一把精美的漆扇。这把漆扇让我想起了那次在长富牛奶国营营养社区公益体验馆学习制作漆扇的经历。那次活动中,我自告奋勇成为第一个尝试者。在老师的指导下,我将红、橙、蓝三色漆料轻轻滴入水桶中,随后轻轻一吹,颜料仿佛被赋予了生命,有的疾驰游走,有的悠然漂浮,如同在水中嬉戏的精灵。我小心翼翼地将扇子浸入水中,缓缓旋转,五彩斑斓的颜色便附着在扇面上。等待几秒钟,我轻轻将扇子提出水面,一把极具中国风的扇子就完成了。我希望这把漆扇不止挂在我的书桌上,它还可以挂在世界的窗口上,让全世界都欣赏一下非遗艺术作品的美妙。

此外,我还曾漫步于横跨水面的安平桥,感受着它如彩虹般绚丽的身姿;我还品尝过酸中带甜的永春老醋,品味着它独特的韵味……家乡之美,真是数不胜数!每一次的探访都让我对这片土地充满了深深的热爱。

一场梦与向往的旅程

康美中心小学 苏晨宏 指导老师 苏伟铭

在那片星河之下,藏着一段如夜空之星般纯净又略带忧郁的童年。黄蓓佳老师笔下的《星空下的童年》犹如一曲悠扬的歌谣,在岁月的深处唤醒那些早已遗忘的声音。这是一篇能让人沉醉于回忆的作品,作者以她那温柔细腻的笔触,勾勒出一幕幕童年的画面,每一帧都溢着最柔软的情感。

《小船,小船》里那对于未来的憧憬与对未知世界的好奇,如同儿时夏日傍晚时分,静坐河边,望着天际最后一抹余晖,心中涌动着无限的遐想;《当我还童年》则令人想起那个曾无忧无虑的自己,那时的世界是如此辽阔,每个角落都值得去探索;而《遥远的地方有一片海》,则仿佛是梦中的远方,那里藏着我们未曾触及的美好与哀愁。

我还处在懵懂的少年时期,我知道这是人生中最美好的阶段之一。每日放学之后,我常常与朋友们在校园的操场上纵情奔跑嬉戏,那次声笑语似乎可以消散所有的烦恼。偶有小小的争执,但很快就被下一个游戏所带来的快乐所冲淡。这些宝贵的经历让我更加珍惜身边的人和事,也让我深刻体会到了友谊是无价之宝。

阅读此书,我仿佛经历了一场心灵的洗礼。那些关于成长的故事,犹如星空下的一场梦,美丽却短暂。它们时刻提醒我们要珍惜当下的每一分每一秒,因为每一次的经历都是构成自我不可或缺的一部分。在未来的日子里,无论身在何处,都不要忘记抬头仰望星空,那里有着我们最初的梦想与向往。

制作漆扇

厚德小学 李思颖 指导老师 吴丽冬

今天,我们小记者团走进长富国民营养社区公益体验馆(安海馆)。这是我的第一次小记者活动,我的内心充满期待。

到达体验馆后,在老师的带领下,我们走到一间宽敞明亮的大厅,迫不及待地找到了自己的位置坐下。就在这时,老师拿起话筒,用她那动听的声音向我们讲述了制作漆扇的工艺流程。

在仔细聆听老师的精彩讲解后,我们井然有序地排好队伍,正式开始了漆扇的制作之旅。我小心翼翼地用水轻轻抹在扇柄上,随后挑选了蓝色、紫色和绿色作为扇面的装饰色彩。经过一番深思熟虑,我决定以紫色作为底色,将三滴紫色漆料缓缓滴入水桶中。紧接着,我又依次向水桶内添加了三滴蓝色与绿色的漆料。随后,我轻轻地吹散漆料,使它们在水中均匀分散。一切准备就绪后,我小心翼翼地将扇子缓缓旋转着浸入水中,又迅速地将它拿起,然后用纸轻轻吸去扇子上多余的水分。就这样,一把独一无二、如梦如幻的漆扇在我的手中诞生了。

通过活动,我有幸体验了这一传统工艺的独特魅力,并从中获得了关于“美”的深刻感悟与启迪。



近日,第一实验小学70名小记者满怀着好奇心与敬仰之情,走进驻闽某部队。此时此刻,他们不再仅仅是与纸笔为伍、记录日常新闻的小记者,而是摇身一变,成为国防教育的使者。

陈丽红 文/图

少年进军营 童心铸军梦



叠被子



▶学习列队

的启示。它让我们学会了坚持、自律和担当。

活动的尾声,我们还参观了余寿章烈士的雕像,听教官讲述他的英雄事迹,这让我深刻认识到,和平来之不易,无数军人的辛苦付出与无私奉献,才有我们今天的幸福生活,我们应当倍加珍惜。

这次活动是一次难忘的旅程,它让我感受到了军人的伟大,也激发了我内心深处的爱国情怀。

却给我们带来了深刻

走进军营

小记者 吴千寻 指导老师 陈清燕

军营是什么样子呢?解放军叔



叔的日常生活又是怎样的?带着好奇心,我走进了驻闽某部队。

走进部队,“纪律严明”“作风优良”“艰苦训练”等各种大字标语映入眼帘。解放军叔叔热情地接待我们,带领我们参观军营的健身房、食堂、宿舍等生活区域。宿舍是最让我们惊叹的地方:一尘不染的地板,仿佛能照出人影;各种物品摆放得整齐划一,如同经过精确测量一般。尤其是那叠得像豆腐块一样方正的被子,更是瞬间激发了我们的好奇心。解放军叔叔似乎看出了我们的心思,微笑着把手教我们如何把被子叠成“豆腐块”。同学们纷纷围上前去,聚精会神地学习着。在这个过程中,我们不仅学到了叠被子的技巧,更感受到了军人对生活的严谨态度。

“好整齐啊!”我们来到操场,观看队列训练。我们学着解放军叔叔的样子,昂首挺胸,认真地完成着踏步、立正、转体、行进等动作。“一,二,三,四!”那洪亮的口号声回荡在操场上。

最后,解放军叔叔带着我们来到烈士墓前,跟我们讲述了革命先烈不怕牺牲、英勇奋战的英雄事迹。他们的英勇无畏和无私奉献精神让我们深受感动。

这次军营之行,让我心中充满了感动与敬佩。我们要学习和发扬军

人精神,将来为国家的发展贡献自己的力量。

走进部队

小记者 陈耿彤 指导老师 林凤凰

今天,我们小记者团队满怀激动的心情,踏上了探访某部队的旅程。

抵达部队后,解放军叔叔们热情地迎接我们,带领我们走进军营宿舍。走进宿舍,整洁的景象令人惊叹。每张床铺都干净整洁,被子叠得正正方方,如同豆腐块一般。我们充满好奇心地看着,纷纷向解放军叔叔请教如何叠出如此整齐的被子。解放军叔叔微笑着为我们示范,只见他们的双手就像给被子施了魔法一样,软绵绵的被子瞬间变得有棱有角。

随后,我们来到余寿章烈士雕像前,聆听烈士舍己为人的感人事迹。深情缅怀后,我们还进行了军姿训练。我们昂首挺胸,跟着解放军叔叔的动作练习抬手、转身、踏步……尽管只是重复几个动作,我们却感到腿部酸痛。这让我们亲身体会到了解放军叔叔训练的艰苦,感受到了军人不怕苦不怕累的坚韧精神。

这次活动,我收获颇丰。我要以这些最可爱的人为榜样,严格要求自己,努力学习,不断提升自我,将来为祖国的建设贡献自己的力量。